

中国人工智能应用驶入发展“快车道”

做到“眼里有活”,根据实际场景自主规划并完成任务的智能机器人;利用人工智能算法制订术前计划,辅助医生完成精准操作的手术机器人;担当“向导”,与展会嘉宾实时互动的数字虚拟吉祥物“小关”……

正在北京举行的中关村论坛上,人工智能技术的应用随处可见,这些成果正是中国人工智能应用驶入发展“快车道”的缩影。

持续打造中国科技创新“国际名片”

步入展示区,可以发现科技感十足的吉祥物“小关”通过裸眼3D屏幕与观众交流,人工智能技术让它可知可感,为论坛增添活力,持续打造中国科技创新“国际名片”。

“智能机器人能够识别人的肢体语言,结合对所处场景的认识和理解,完成力所能及的工作,比如帮忙开关门、代取物品等。”在展会现场,北京通用人工智能研究院机器人实验室研究员刘航欣介绍人工智能与机器人结合的研究成果,“机器人通过自主智能认知与决策架构应用,完成意图识别和任务规划。”

成立于2020年的北京通用人工智能研究院,致力于实现具有自主感知、认知、决策、学习、执行和社会协作能力的通用智能体。刘航欣认为,人工智能机器人需要在真实的世界进行学习,提升平台移动、机械臂运动、物体抓取三个核心动作的协调度和流畅度,为恶劣环境作业、执行灾害救援任务提供广泛的应用前景。

从电商、搜索,到对话、产业场景,中国的人工智能大模型,逐步落到应用层面。百度公司董事长兼首席执行官李彦宏表示,人工智能成为人类创新的焦点,以大模型为核心的人工智能时代引领科技创新,基于大模型的应用能够服务实体经济、交通、能源等领域。

国际数据公司(IDC)发布的研究报告显示,2021年,中国人工智能软件及应用市场规模超过50亿美元,预计2026年将达到211亿美元,各行业对人工智能的需求持续推动产业发展和市场增长。

微软亚洲研究院原副院长周明认为,在把模型做到相当大的同时,也要快速考虑它的落地,结合用户需求,量体裁衣、定向优化,推动大模型在不同行业的应用。



5月26日拍摄的中关村国家自主创新示范区展示中心。

新华社发

促进全球经济增长,应对共同挑战



这是5月26日在中关村国家自主创新示范区展示中心拍摄的一款全尺寸人形仿生机器人。新华社发

在中关村国家自主创新示范区展示中心,人工智能在医疗领域的展品丰富。除了能够完成精细操作的手术机器人,颅内血管模型、全脑血管3D打印模型也吸引了众多观众的目光。

“全脑血管3D打印模型1:1真实还原了脑血管结构,精细显示1毫米穿支血管,最直观用途就是

院等开展合作,在临床诊疗中持续优化人工智能技术和产品应用。

“中国一些企业和研发机构正在探索提升数据质量、做优算法的‘小而美’路径,实现人工智能发展跃迁。”周明说。

中国科学院院士、上海免疫治疗创新研究院院长董晨说,人工智能、大数据等技术的迭代、飞跃,使人类正在以前所未有的速度和深度解码人体、解码疾病、解码免疫。

根据国家网信办的数据,2022年中国大数据产业规模达1.57万亿元,同比增长18%。人工智能、区块链、数字孪生等前沿技术研发力度进一步加大,中国科技创新水平持续提升。

“创新能力是买不来的,只能自建。与此同时,我们也要坚持开放合作,与全球顶尖人工智能机构和组织通力协作,促进全球经济增长,应对共同挑战。”李彦宏说。

(新华社北京5月29日电)

先进设备、新技术助力2023年珠峰科考



这是在海拔8000米左右高空拍摄的珠穆朗玛峰和喜马拉雅山脉群山(5月23日摄,无人机照片)。

新华社发

更换国产电池、冰川3D扫描、无人机采集空气、微型CT分析化石、计算机三维成像、光学显微镜观察形态……在2023珠峰科考中,5支科考分队利用先进设备和最新技术在珠峰地区开展科学考察研究,助力各科领域实现新突破。

“今年,我们成功维护了海拔5200米至海拔8830米的8个梯度气象站。”中科院青藏高原研究所研究员赵华标介绍,今年重点考虑了极端环境下电池续航问题,在海拔6500米以下气象站新增了降水量

观测,以获取更全面的梯度气象观测资料。“为此,我们联系对比了多家国内电池供应商,最终订购了这套耐低温低压、超长续航国产电池。”

据介绍,极高海拔地区的气象观测资料在全球范围内都十分匮乏,科研人员在珠峰上架设的8个自动气象观测站可以获取更全面、详实的观测资料,长期积累可实现从气象到气候的基础研究。

除了对珠峰“大气圈”进行长期观测外,科考人员还使用无人机、3D激光扫描等先进设备对珠峰冰冻圈开展全面“体检”。

由中科院西北生态环境资源研究院副院长、冰冻圈科学国家重点实验室主任康世昌带领的冰川与污染物科考分队,完成了珠峰地区大气圈、冰川和湖泊变化监测、河流湖泊温室气体通量监测、高海拔地区雪冰样品采集等工作。

“这些设备对冰川观测的分辨率会提高到厘米级、毫米级。在实验室阶段,对冰芯的水分子、气泡、粉尘等指标的分析技

术也在不断更新升级。”康世昌介绍,科研人员的依据这些测量数据,绘制出珠峰冰川三维数字高程图,通过对比掌握冰川变化规律和趋势。

中国科学院西双版纳热带植物园研究员苏涛带领4人组成的古生物科考分队,已在珠峰地区连续开展了10多天的野外科学考察。他们会根据科学推论寻找化石层位,借助无人机扫描可能区域,在旷野中开展“寻宝”工作。

“我们在定日县岗嘎镇附近发现了一套沉积地层,找到了一些保存较好的古生物化石。”苏涛说,“接下来,我们将这些化石搬运到实验室,借助微型CT、荧光显微镜等新装备和新方法,再通过计算机成像建模,开展更细致的研究工作。”

“随着我国国家综合国力的提升,科研领域的很多先进设备和新技术也在不断更新升级,一些设备与技术已处于国际领先水平。”中科院青藏高原研究所副研究员汪宜龙介绍,将大气垂直观测数据整合到大气反应模型里,可以精准估算青藏高原碳源现状,助力我国碳达峰碳中和目标的实现。

(新华社拉萨5月29日电)

“二阳”怎么办?

国务院联防联控机制组织专家回应热点关切

近期,一些地方的公众感受到身边新冠病毒感染病例增加。“二阳”怎么办?什么情况应及时去医院就诊?重点人群如何科学做好防护?针对社会热点关切,国务院联防联控机制日前组织专家进行回应。

“二阳”怎么办?

首都医科大学附属北京朝阳医院副院长童朝晖表示,根据临床情况,近期“二阳”人群的症状普遍较轻,主要表现为上呼吸道感染,较少出现持续高热,患者恢复相对更快。

以所在医院为例,童朝晖介绍,目前没有发现发热门诊病人特别多、给医疗资源带来压力的情况,保持正常医疗秩序没有问题。患者如果不发热,仅有轻微的上呼吸道感染咳嗽、轻微嗓子疼等,可以自行对症处理、服药;如果出现发热,特别是体温持续超过38摄氏度,建议到医院就诊,因为发热的原因很多,除了新冠病毒感染,还可能由其他潜在疾病。

北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强表示,一般人群二次感染后的症状普遍较轻,病程较短,转阴时间较快,但一小部分患者仍有疾病进展风险,建议在确认感染新冠病毒后,如果出现持续发热等全身表现,有条件的应及时使用抗病毒治疗药物。

重点人群如何做好防护?

专家表示,对于高龄老人、没有接种新冠病毒疫苗的基础病患者等重点高风险人群,还要重点做好防护。

王贵强介绍,这类高风险人群一旦出现新冠病毒感染相关症状,应及时氧疗,并通过抗原或核酸检测明确诊断,进行抗病毒治疗早期干预,以降低重症风险、缩短病程、减轻症状。

王贵强表示,社区和基层全科医生应对辖区内的重点人群中高风险人群,经常通过各种途径沟通、了解高风险人群感染情况。同时,医疗机构持续提升重症救治能力,让重症高风险人群能够得到及时有效的治疗。

童朝晖表示,65岁以上有基础病的老年人免疫力相对较低,儿童的免疫功能尚未完全健全,如果家中老人和儿童没有完成新冠病毒疫苗加强免疫或基础免疫,建议积极接种疫苗。此外,童朝晖建议,重点人群在传染病流行高峰期尽量减少去公共场所人员密集区域,保持勤通风、勤洗手等良好卫生习惯。

多次感染会有“后遗症”吗?

感染新冠病毒后,一段时间持续乏力、失眠甚至心跳快、焦虑——针对部分患者反映的“后遗症”问题,童朝晖表示,后遗症一般指的是患某种疾病后,躯体、机能上出现一些不能恢复的障碍。根据临床观察,感染新冠病毒后的一些症状大部分出现在特定时期内,长时间看是可以恢复的,不影响日常工作生活。

王贵强表示,目前从临床观察看,三个月以上还存在上述症状的病例并不多,没有发现数量较多的所谓“后遗症”患者。从研究数据看,反复感染新冠病毒对重症高风险人群可能有一定影响,包括加重心脑血管疾病、糖尿病的风险等,这部分人群应特别注重做好科学防护。

(新华社北京5月29日电)

中国银联交易额首次超过 Visa

中国经济网消息 根据尼尔森公布的最新报告,2022年银联借记卡的交易份额首次超过了Visa。据悉,银联的份额为40.03%,而Visa为38.78%。同时,自2011年至2021年,Visa的借记卡交易市场份额从近80%下降到39.53%,而中国的银联支付系统交易市场份额从近乎零增长到38.68%。2022年,美国支付系统的Visa银行卡交易额为141.09亿美元,而中国银联支付系统的银行卡交易额为162.27亿美元。

2022年12月30日,银联国际公布的数据显示,2022年境外新增发行银联卡超过2500万张,境外累计发行银联卡规模突破2亿张。全球已有181个国家和地区支持银联卡,78个国家和地区发行银联卡。这为更好地支持我国企业和居民走出去,增进中外经贸交流,推动我国金融基础设施走向全球,提高我国金融支付产业国际影响力发挥了积极作用。

我国支付产业自本世纪以来经历了快速发展。2002年,中国银联成立,我国支付产业从零开始起步。在发展之初,支付产业就关注并推动国际化发展,中国银联成立的次年即开展国际业务布局,将我国金融基础设施带动到全球。中国银联成立10年之际,又成立了银联国际专门深化国际化战略。

公告

哈尔滨技师学院(哈尔滨劳动技师学院)2009-2020级学生学费仍有部分未清缴,现进行学费集中清缴工作。请上述未清缴学费的毕业生,持本人毕业证、身份证及本人银行卡,于2023年6月30日前到学院(哈尔滨市松北区利民路八大队12号)224室办理。逾期者,视为自动放弃,特此公告。联系人:李老师和办公室:0451-85911202 哈尔滨技师学院(哈尔滨劳动技师学院) 2023年5月30日

光大永明人寿保险有限公司黑龙江分公司公告

各位光大永明人寿保险有限公司黑龙江分公司客户:

与我公司签订保险代理合同的以下保险代理人已与我解除代理合同,他们在代理合同有效期内实施的经本公司授权销售保险产品以外的行为和代理合同终止后的行为与本公司无关。由此引发的法律责任,我公司不予承担。解除代理合同的人员名单如下:

2023年3月个险离职(3人)

大庆 潘飞 吴佳瑶 闫彬

2023年3月银保离职(1人)

哈尔滨 郭晶晶

2023年4月银保离职(3人)

哈尔滨 李鑫 张国庆 闫红菲 齐齐哈尔 齐庆华

各位光大永明人寿保险有限公司黑龙江分公司客户:

与我公司签订劳动合同的内勤员工现已与公司解除劳动关系,解除劳动关系后引发的法律责任,我公司不予承担,解除劳动合同的人员名单如下:

2023年3月内勤离职(4人)

哈尔滨 黄金龙 董海宇 郭继淳 金大群

2023年4月内勤离职(2人)

哈尔滨 孟文兰 张善勇

特此公告

光大永明人寿保险有限公司黑龙江分公司

2023年5月

Real estate advertisements including '征婚' (marriage), '库房租出' (warehouse for rent), '厂房场地出租' (factory for rent), '地下室出租' (basement for rent), and '标准厂房出租' (standard factory for rent).

Real estate advertisements including '标准厂房出租' (standard factory for rent), '厂房出租' (factory for rent), '办公室出租' (office for rent), and '厂房出租' (factory for rent).